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Zahlentheorie 8 - Vidfache und Vielfachmenge - Anwendungsaufgaben

1

Anbaumdbel werden oft nach einem sogenannten Rastermald gebaut. Betragt das Rastermal? z.B.
45cm, so sind die Regale oder Schranke 45cm oder doppelt oder dreimal so breit.

Welche Breiten lassen sich mit solchen Mébeln prinzipiell herstellen? Kann man Wande mit den
Breiten 2,80m, 3,15m, 3,60m und 4,10m vollstandig mit Anbaumobeln vom Rastermal3 45cm ausfil-
len? Tipp: Rechnein cm.

Autos sollen regelméaldig zur Inspektion gebracht werden, damit verschiedenen Verschleil3elle ausge-
wechselt und Schéden friihzeitig erkannt werden kénnen. Herr Klein hat ein Auto, dass alle 7500km
durchgesehen werden soll. Der Kilometerzahler zeigt zur Zeit 43755km an

Bel welchen Kilometerstanden muss Herr Klein jeweils zur Inspektion? Wie viele Kilometer kann
Herr Klein noch fahren, bis die néchste Inspektion fallig ist?

In den Brunnen einer Burg kann man einen Eimer an einem Seil hinunterlassen. Bei jeder Umdrehung
der Kurbel des Brunnens senkt sich der Eimer um 53cm.

Wie tief hangt der Eimer nach 1, 2, 3, ..., 10 Umdrehungen? Wie tief ist es vom Rand des Brunnens
bis zur Wasseroberflache, wenn der Eimer nach 18 Umdrehungen das Wasser erreicht?

Durch einen Kassettenrekorder laufen bel der Ublichen Geschwindigkeit in 4s genau 19cm Band.

Welche Bandlangen braucht man fur ein Musikstiick von 1min, 2min, ..., 6min Dauer? Wie lang muss
das Band einer Kassette mit 2° 30min, 2° 45min und 2° 60min Spieldauer sein?

Bel einem Ski- Langlauf startet der erste Laufer um 9:03Uhr, die néchsten Laufer starten im Anschluss
alle zwanzig Sekunden.

Zu welchen Zeiten starten die nachsten Léufer? Das Fernsehen mdchte die Starts der Laufer mit den
Startnummern 8, 17 und 22 aufzeichnen. Wann gehen diese drei Laufer ins Rennen?

Wenn Herr Lange seinen Daumen und seinen Zeigefinger spreizt, kann er eine Strecke von 22cm ab-
greifen?

Welche Strecken kann Herr Lange auf diese Art und Weise messen? Wie oft muss er die Spanne an-
legen, um eine Strecke von 2,86m anzulegen? Tipp: Rechnein cm.

Die Klasse 6a macht einen Tagesausflug in den Zoo. Fir Fahrt und Eintritt sammelt Herr Roeder von
jedem Kind 5,-€ ein. Nach dem Einsammeln zahlt er das Geld nach und bemerkt sofort, dass der ein
gesammelte Betrag nicht stimmen kann.

Begriinde, woran Herr Roeder erkennen kann, dass der eingesammelte Betrag nicht stimmt? Welche
Betrage konnten fr eine Klasse mit normaler Schilerzahl richtig sein?

Ein Zahnrad in eéinem grof3en Getriebe hat 66 Zéhne.

Um wie vid Zdhne hat sich das Zahnrad nach 1, 2, 3, ..., 8 ganzen Umdrehungen ,weitergearbeitet’ ?
Befindet sich das Zahnrad wieder in der Anfangsstellung, wenn es sich um 1122 Zahne ,weitergear-
beitet’ hat?
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